

# 109 年 8 月 興革事項

## (一) 教化科

<p>興革事項名稱</p>	<p>應曉薇女士「關懷生命・迎向未來」生命教育講座</p>	
<p>興革事項內容</p>	<p>109 年 8 月 6 日應曉薇女士帶著暖暖的關懷跨海來到本監辦理生命教育講座，細數監所輔導工作迄今已逾 26 載，本監是她的第一站，「不離不棄」是她從事輔導工作的信念，寫信鼓勵收容人更是她的日常，信件累計迄今已逾 13 萬 5,000 餘封。應女士勉勵大家，未來或許充滿諸多困境有待突破，但一定要相信自己能改變，只要保持正向信念堅持不懈，就必能開拓一條屬於自己的康莊大道。</p>	
<p>應女士與收容人熱烈互動</p>	<p>應女士與收容人熱烈互動</p>	
		
<p>應女士與收容人開心合影</p>	<p>應女士與收容人開心合影</p>	
		

(二) 教化科

<p>興革事項名稱</p>	<p>辦理 109 年度志工研習暨志工業務督導會議</p>	
<p>興革事項內容</p>	<p>矯正機關長期以來教化人力不足，需藉由社會各界挹注資源以協助教化輔導工作，志工投入除有助安定監獄囚情外，並能讓服刑收容人感受到社會各界的關懷，增進改悔向上的信心。為了提昇教化輔導品質，加強志工相關智識，本監於 109 年 8 月 12 日上午舉辦志工研習暨志工業務督導會議，邀請中正大學犯罪防治所許華孚教授講授修復式正義議題，典獄長除了感謝撥冗前來的志工夥伴長期協助監獄教化工作外，更期勉大家繼續與政府攜手，共同提昇教化品質，以落實輔導成效。</p>	
<p>許教授致贈本監中正大學錦旗</p>	<p>典獄長致詞感謝志工們參與</p>	
		
<p>許教授講授修復式課程</p>	<p>志工們踴躍提問</p>	
		

(三) 作業科

<p>興革事項名稱</p>	<p>本監浮球公仔於福朋喜來登酒店展出</p>	
<p>興革事項內容</p>	<p>本監響應澎湖縣政府環保局主辦之「菊島綠生活，減塑輕旅行」環保暨旅遊活動，於109年8月24日在福朋喜來登酒店展出17件收容人以海漂廢棄物製作之創意浮球公仔，並由典獄長與作業科長代表本監出席。</p> <p>收容人以創意與巧手賦予澎湖海洋廢棄物「浮球」新生命，將之創作成浮球公仔，兼具環保與創意巧思，有助型塑本監環保監獄形象。</p>	
<p>典獄長與各機關團體共同宣導「菊島綠生活，減塑輕旅行」</p>	<p>典獄長與作業科長代表機關出席</p>	
		
<p>各界貴賓參觀本監攤位</p>	<p>本監浮球作品</p>	
		

(四) 戒護科

<p>興革事項名稱</p>	<p>辦理外界申辦接見、送入金錢、飲食及物品之網頁與看板更新，並主動提供相關資訊予收容人家屬，提升為民服務品質</p>
<p>興革事項內容</p>	<p>為因應新修正監獄行刑法、羈押法及相關授權命令之施行，使接見民眾及家屬知悉辦理各項接見（包含通訊設備接見）及送入金錢、飲食及物品等相關資訊，本監於新監獄行刑法、羈押法及相關授權命令之施行前，將「外界對受刑人及被告送入金錢與飲食及必需物品辦法架構圖」公布於候見室讓接見民眾參閱，並立即於施行後，製作「辦理使用通訊設備接見」及「受刑人及被告送入金錢與飲食及必需物品注意事項」之方式、時間、次數、種類、數額、限制等資訊，於各場舍及候見室公告，並更新接見室看板，再利用電子跑馬燈進行宣導，且於機關網頁公告；另主動提供通訊接見及送入金錢與飲食及必需物品相關規定予收容人，讓其寄回家中，使收容人家屬知悉新規定並減少爭議。</p>

公開資訊刊登於機關網頁(一)

利用電子跑馬燈宣導接見及寄物規定(二)



主動提供相關資訊予收容人家屬(一)

候見室看板更新(二)



(五) 戒護科

<p>興革事項名稱</p>	<p>增設行動接見設備，強化現行行動接見系統之服務品質與便利</p>
<p>興革事項內容</p>	<p>為提升收容人家屬接見之便利性，本監自 108 年 2 月 18 日起試辦「行動接見」作業迄今，普遍獲得收容人及家屬之肯定。為強化現行行動接見系統之服務品質與便利，並減少機關人工作業，提升行政效率，爰依矯正署函示增設 5 組行動接見設備，設備建置後由原每月可辦理行動接見 220 人次，大幅提升至每月可辦理行動接見 1,320 人次，是項設備業經本監於 109 年 8 月 13 日自行購置視訊相關設備架設完竣。</p>

行動接見設備架設前(一)



行動接見設備架設前(二)



行動接見設備架設完成(三)



行動接見設備架設完成(四)



(六) 戒護科

<p>興革事項名稱</p>	<p>建置影視智慧通訊系統，妥善照護病舍行動不便之收容人</p>	
<p>興革事項內容</p>	<p>為妥善照護病舍行動不便之收容人，於病舍值勤處至候見室女監家屬接見區建置影視智慧通訊系統，對於是類收容人親友至監辦理一般接見時，可透過螢幕視訊設備進行遠端視訊接見，避免造成病舍行動不便收容人親友辦理接見時之困擾，同時亦可提升為民服務之品質，是項工程業於 109 年 8 月 14 日竣工。</p>	
<p>影視智慧通訊系統施工前(一)</p>	<p>影視智慧通訊系統施工前(二)</p>	
		
<p>影視智慧通訊系統施工後(三)</p>	<p>影視智慧通訊系統施工後(四)</p>	
		